

# МЫ ГОРДИМСЯ СВОИМ ЗЕМЛЯКОМ



А. П. ГОЛОВНЕНКОВ.

**Р**ОДИЛСЯ Александр Павлович Головненков в деревне Дылево Царево-Займищенского сельсовета Вяземского района 17 марта 1920 года. окончив Климовскую начальную, а затем Вырубовскую семилетнюю школу в 1937 году, он уехал в Москву и стал работать на одном из заводов слесарем. Свой труд Александр совмещал с учебой в вечернем строительном техникуме. Весной 1941 года он получил диплом техника-строителя, а 22 июня 1941 года его призвали в ряды Красной Армии. Окончил Харьковское бронетанковое училище. В звании лейтенанта Головненков прибыл на Сталинградский фронт.

В битве на Волге, когда наши войска перенесли в решительное наступление, в передовых колоннах советских танков шла и боевая машина «Т-34» комсомольца Головненкова. На подступах к селу Васильевка враг оказал отчаянное сопротивление. Наши войска готовились к штурму этого населенного пункта. Путь танкистам преградили минные поля и противотанковый ров. Тщательная разведка показала, что в этих укреплениях есть небольшой проход для танков, но противник держит его под сильным перекрестным огнем. Командир вызвал лейтенанта Головненкова и объяснил ему обстановку.

— Пройду, — уверенно за-

почин московских комсомольцев работать за себя и за того парня нашел широкую поддержку на предприятиях города и района. В числе первых отклинулась комсомольско-молодежная бригада лынокбината, возглавляемая Надеждой Заволоцкой. Она зачислила в состав своей бригады Героя Советского Союза, уроженца Вяземского района Александра Павловича Головненкова и успешно перевыполняет свои планы, выпуская продукцию за себя и за того, кто не вернулся с войны. Он погиб, защищая Родину, но продолжает незримо быть в строю.

Читатели нашей газеты хотели бы знать хотя бы коротко о жизни и подвиге А. П. Головненкова. С этой просьбой мы обратились к директору Вырубовской восьмилетней школы Г. Е. Шестерикову, где учился А. П. Головненков, рассказать о нем, подвиге, совершенном им в годы войны.

явил лейтенант.

Его боевая машина вышла из укрытия и, набирая скорость, двинулась вперед. Вначале гитлеровцы не стреляли, они не могли представить, что один советский танк может решиться пойти в атаку на крупный укрепленный пункт. Навстречу Головненкову вышел фашистский танк. Меткий выстрел — и башня с вражеского танка слетела на землю, а из люков повалил густой дым. Шквалом отня ответили на это гитлеровцы. Снаряды и мины рвались вокруг, но, умело маневрируя, танк шел вперед. Не замедляя движения, он прошел сквозь вражеские укрепления и ворвался в населенный пункт.

Прицельный огонь советской машины, неожиданно появившейся на улицах, вызвал среди гитлеровцев панику и смятение. Танкисты с ходу расстреливали немецких солдат, уничтожали их огневые точки. Но силы были слишком неравны. От прямого попадания снаряда машина Головненкова загорелась. Он направил ее на здание, в котором укрывались гитлеровцы. Обломки обрушились на танк и сбили пламя. Снова машина ринулась в атаку. Выстрелом в упор фашисты разбили мотор танка и подожгли его. А. П. Головненков приказал экипажу покинуть машину, а сам остался у орудия. Машина была неподвижна, но продолжала стрелять. Ее огонь по-прежнему настигал врага. На горящую машину, неподвижно стоявшую среди развалин домов, двинулись два гитлеровских танка. Они хотели прикончить ее. Но эта попытка обошлась им дорого — последними снарядами лейтенант Головненков поразил

пенкова. Пионеры школы поддерживают связь с матерью А. П. Головненкова Екатериной Петровной. Она сейчас живет в городе Гагарине у дочери.

Не раз они побывали у нее в гостях и, затаив дыхание, слушали рассказы о своем сыне. Ребята не забывают Екатерину Петровну поздравить с днем рождения и праздниками.

Поздравительное письмо и подарок, посланные Екатерине Петровне в честь Международного женского дня, застали старушку в постели, она была больна, но когда получила поздравление, нашла в себе силы и тотчас же ответила ребятам взволнованным и теплым письмом. Вот отдельные строки из него:

«...Ваше поздравление и скромный, но дорогой для меня подарок тронули меня до слез и придали сил. Будьте примерными детьми, любите Родину, уважайте учителей и родителей».

Письмо матери героя было зачитано на общешкольной линейке, на которой прозвучали слова клятвы: «Будем достойны подвигов старших».

**Г. ШЕСТЕРИКОВ,**  
директор Вырубовской восьмилетней школы.



На снимке: группа учеников Вырубовской восьмилетней школы у матери Героя Советского Союза А. П. Головненкова.